



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 38 (20075) • ВТОРНИК, 16 ФЕВРАЛЯ 1988 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

## ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ СЕЛЬЧАН

**РЕМОНТ** комбайнов закончен практически во всех хозяйствах района, — рассказывал первый секретарь Топчихинского района партии П. Бестужев. — А вот с тракторами сложнее. Нет запчастей и в скором времени их нам не обещают. Конечно, ремонтники без дела не сидят: восстанавливают старые детали, что-то реконструируют, но, согласитесь, что это не выход из положения.



Фото-репортаж

## РЕМОНТ ВЕДУТ ЗВЕНЬЯ

Слова первого секретаря дополнил механик по сельхозмашинам колхоза имени Крупской В. Работнов:

— Приведу пример. В жатке есть такая деталь, как вариатор. Чаще всего он выходит из строя потому, что ломается в нем гидродинаматор. Стоит он всего пять рублей, а нам предлагают везти в ремонтприцепные весь вариатор и ремонт становится дорожке в три раза.

Заговорил о стоимости ремонта В. Работнов не случайно. Дело в том, что в этом году в ремонтной мастерской внедрен коллективный подряд.

— Дело это для нас новое, — сказал звеньевой В. Пянов, — но понемногу привыкаем работать экономнее.

Трудность перевода ремонтников на хозрасчет заключалась в том, что в мастерской не было постоянных специалистов по подготовке кормоуборочной и зерноуборочной техники. Ремонтники ели те механизаторы, которые на этой технике и работали. Теперь в колхозе пошли на то, чтобы создать специализированное звено. Его возглавил опытный комбайнер В. Пянов. Людей он подобрал тоже с большим опытом, хорошо знающих любую сельскохозяйственную технику.

Отремонтировав все 33 комбайна, имеющиеся в колхозе, звено сразу поставило их на хранение на машинный двор, который, кстати, закреплен за этим коллективом. Техника хранится на бетонированных площадках, а для жаток сделано простое, но очень удобное приспособление: на небольшие столы на уложили две трубы, на них и поставили жатки.

Завершили ремонт комбайнов и приступили к подготовке свеклоуборочной техники и в другом хозяйстве совхоза «Раздольный». Здесь тоже создали на ремонт специализированное звено, но не постоянное, а сезонное. Как только начнутся полевые работы, коллектив снова будет заниматься зерновыми.

— За качество ремонта спрос особый, — говорит звеньевой В. Ульянов. — Когда механизаторы передают нам свою технику, в обязательном порядке составляем ведомость, в которой указы-



ваем все, что необходимо отремонтировать. По этой ведомости механизатор и принимает технику назад. При этом предварительное проводится обкатка. Если будет установлено, что ремонт выполнен некачественно, то технику никто не примет и не будет оплаты мы не доуличи.

Работает звено на единый наряд. И если раньше эту ра-

боту проводили шесть человек, то теперь трое управляют.

В. ЖИЛЬЦОВ, корр. «Алтайской правды».

НА СИМКАХ: в совхозе «Раздольный» идет ремонт кормоуборочной техники; звеньевой ремонтных совхоза «Раздольный» В. Ульянов (справа) и член звена В. Горбачев.

Фото Е. Налжова, Топчихинский район.

ПОЛТОРА ГОДА назад доить коров на ферму в Новодержавно ходила по очереди работницы конторы, детского сада, учителя. Надвинули по килограмму — полтора от коровы в сутки. Кожа дает больше.

А поздней осенью восемьдесят шестого колхозники забрали своим председателем Н. Краевского. Что о нем знали? Работал в Первомайском районе директором совхоза. По отзывам — деловой, с высшим экономическим образованием, средних лет. Надежд особых никто не питал. «А а, оглядаться и убежит!» Председатель сказал на собрании:

— Если вместе и дружно займемся перестройкой, через год совсем по-другому жить станем.

Даже за столом президиума умехнулись: «Через год. Хотя бы через три-четыре». Когда собрание поздно вечером закончилось, в клубе остались двое: Н. Краевский и секретарь парторга В. Цветков, тоже избранный сравнительно недавно и близко к сердцу воспринявший программу нового руководителя.

— Надо попытаться вернуть тех доярков, что ушли с фермы. Пойдем по домам. И прямо сейчас! — сказал Краевский.

— Так ведь время уже... — Ничего, и так сколько потеряли.

И пошли председатель с парторгом по деревне. Одной из первых «попынулись» В. Авдеевой. Ей было уже тридцать лет, а с юных лет она трудилась на ферме. В коллективе всегда верховодила, ее слово было порой весомее, чем бригадирское и даже председателеское. Деревня оборуо до безобразия чистенькая. Держала обороту от безобразия до «последнего патрона» и женщин удерживала. Корм не привезут, бежала в контору, шумела, ругалась. Скотники записали, первой брала в руки выли. Однако чем дальше, тем дела шли хуже. Никому ничего не надо было. Не выдержала Авдеева, а за ней побросали полоний другие.

Валентина Григорьевна внимательно выслушала позицию гостей. Поправилось, что не судили золотых гор, а просто сказали, что парторг на ферме в самое ближайшее время наведут, но...

## ВНЕДРЯ ПОДРЯД,

### заметных успехов добились животноводы колхоза имени Ленина

только с помощью ее и других опытных доярков... Вернулись почти все. Провели и парком выбраковки и ввели такое условие: процент за процент. Иными словами, кто превысит уровень существующих надоев, тот столько же процентов надбавки получит к зарплате. Стимул заработал хорошо. Уже в первый месяц многим дояркам пришлось дополнить по 20—30 рублей.

Одновременно начали удерживать другие порядки. Основной корм — силос — заготавливали по двоям раз в сутки, а потом чуть не по полному его приходилось выбрасывать обратно. Он закисал, растаскивался по полю. Перешли на трехразовую раздатку. Коровы теперь почти съедали свежий силос, а надои стали расти. Оказывается, при умелом использовании наличных кормов можно достичь многого. Уменьшился и объем тяжелой работы по очистке корумшек и дворов.

С февраля прошлого года обе колхозные фермы перешли на коллективный подряд. Заработали советы бригад. Порядка стало больше. Конечно, и недостатков оставалось немало, но как одна из заменила Авдеева доярки, лаконично: «Свет увидели».

Когда в районе узнали, что колхоз имени Ленина выполнил годовой план по молоку в августе, то особенно удивились: «На их бедности и план рассчитан!». Но вот известие о том, что за прошедший год животноводы всегда отстававшего хозяйства получили более чем по 3.000 килограммов молока от коровы, всех воодурачило: «Не может быть, они что-то «нахимичили». Однако проверка показала: все верно. А расклад вышел такой: в Новодержавно надой — 2.840 кг (вырос на целую тонну!), а в Казацево — 3.345 килограммов. Рентабельность молока — 61 процент. Прибыль от

животноводства (вместе с мясом) составила 247 тысяч рублей.

С таких результатов и начался третий год пятилетки. Но эти показатели, в новых условиях хозяйствования уже не устраивали ни правление, ни парком, ни самих животноводов. Сообща были намечены новые рубежи, в частности, по молоку — обеспечить надой от коровы в 3.300 килограммов.

Сейчас на Новодержавинской ферме осуществлен переход на двухдневный режим работы. И хотя дояркам приходится обслуживать уже не по 50, а по 100 коров, они сами говорят, что стало легче и лучше. Теперь доярки освобождены от всех побочных обязанностей, не берут в руки выли, как раньше, все внимательно удержают, разводят, ухаживают.

— Бригадный подряд у нас крепнет, — говорит секретарь парторга В. Цветков. — По общему «котла» мы перешли к звеньевым. Почему? Терялась индивидуальность, и падал интерес к соперничеству. Скоплектовали на добровольных началах парные звенья, и обстановка сразу переменялась.

Это хорошо заметно по недельным бюллетеням. Вот шли впереди В. Авдеева и Т. Казацева, но вскоре их обогнала другая пара — А. Капачикин и В. Тимофеева, потом подкачали Л. Пестерева и Л. Кривошова, Л. Райль и Ю. Хилько... В результате суточные надой молока от коровы в январе достигли пяти килограммов, а сейчас превышают шесть.

Председатель колхоза Н. Краевский подымет к себе «электронную», приситывает и уверенно говорит:

— Квартальный план продаж продукции государству завершим к 8 марта.

Чуть не каждый день поздним вечером собираются члены правления, парком, специалисты: какой шаг будем делать дальше, где и в чем допустили ошибки?

В эту зиму появились на ферме в Новодержавно бытовка, комната отдыха, в которой постоянно парует самовар. Все это скрывается на настроении животноводов.

Начата работа и с дальним прицелом, для привлечения молодежи. По субботам на ферму приходит старшеклассники. Они полностью заменяют доярков, у которых этот день считается выходным. Девушки очень ответственно относятся к делу, кстати, они получают на общих основаниях зарплату и заинтересованы в результатах. Среди юных доярков и дочь председателя колхоза.

Теперь немного о производстве мяса. Наверное, впервые за последние десятилетия колхоз в полном объеме выполнил план. Сыграл свою роль организованный по всем правилам заключительный откорм. Правда, на нем нахлестнулся всего 150 бычков, зато их вес и упитанность оказались отменными. За окладного на таких бычков мясокомбинат перечислил по 1.448 рублей.

Ныне на интенсивном откорме уже более 290 голов. Звеньевой И. Пасютин и его товарищи добиваются хороших среднесуточных привесов — по 800 и более граммов. В марте — апреле бычки пойдут на slaughter и должны «попнуть» почти треть годового плана. И это при том, что план января на 350 центнеров больше, чем в прошлом году.

«Два часа дня. На перетрадной ферме идет перемена. Потом все отправляется в столовую. Сегодня самое любимое блюдо — сельдь. Попова В. Балыкина и Т. Коршунова стараются на совете, если хоть те материалы заинтересованы в росте продукции».

Б. РОЖДЕСТВЕННИК, корр. «Алтайской правды», Заринский район.

## Вагонам работать без простоев

## РЕШАЕТ СОВЕТ КОЛЛЕКТИВА

В прошлом году общий простой каждого вагона на путях станции Бийск стал на 6,6 часа меньше нормы, а под одной грузовой операцией — на 4,3 часа. Таких результатов коллектив еще не добивался. При этом на 106 процентов выполнен план погрузки.

А ведь начался минувший год тревожно. На подъездных путях многих предприятий города на обработку вагонов тратилось порой в несколько раз больше времени, чем по нормативам. И тогда горком КПСС создал штаб, на заседания которого приглашались руководители заводов, объединений и организаций, имеющих подъездные пути, а также начальники станций Бийск, Черемхово, городской товарной, входящих в Бийский железнодорожный узел. Обсуждалась каждая деталь, анализировались улучшения, назывались виновные. Этим проблемой всерьез занялись городской комитет народного контроля, многие первичные партийные организации.

Вскоре положение изменилось к лучшему. Как раз в это время началось внедрение метода белорусских железнодорожников, при котором за счет расширения зон обслуживания, повышения производительности труда высвобождалась часть рабочих и служащих, а оставшиеся средства фонда заработной платы используются для повышения тарифных ставок и окладов.

— Считаю, что белорусский метод заметен помог нам, — говорит начальник станции Бийск В. Волков. — Необходимость повышения производительности труда заставила внедрять новые технические средства, совершенствовать технологию, пересматривать нормы выработки. Вместо

прежних составов радиостанций составляли и приемы составов радиостанций с использованием современных легкими, т.е. «Трансплот». Но самую большую помощь оказал, пожалуй, информационный центр, обеспечивающий постоянный связь с дорожным вычислительным центром. С помощью его о прибытии вагонов грузоотправителя стали узнавать не за четыре-пять часов, как раньше, а за четыре-шесть часов, что значительно повышает возможность встретить груз во всепригодный каждого сыва, анализировались улучшения, назывались виновные. Этим проблемой всерьез занялись городской комитет народного контроля, многие первичные партийные организации.

В целом по узлу белорусский метод позволил без ущерба для работы сократить более пятую часть персонала, повысить производительность труда на 18 процентов и увеличить среднюю зарплату. Однако резервы на этом далеко не исчерпаны. Можно, например, добиться большего сокращения простоев. Ведь только штрафом с клиентов станции Бийск выписано за задержку вагонов 115 тысяч рублей — значит, работало с предприятиями и организациями железнодорожники не только экономические показатели еще далеко не максимальные.

В середине января на заседании нового органа самоуправления коллектива — обсуждался невыполненный пока для всех вопрос. Предстояло самостоятельно определять, какую часть годового плана выполнять в каждом из кварталов,

А. ПЕТИН, корр. газеты «Бийский рабочий».

г. Бийск.

## Экономическое обозрение

## В расчете на хозрасчет

Пресс-центр, созданный при краевом управлении статистики, подготовил информацию о работе промышленности края в первом месяце третьего года пятилетки. Анализ работы предприятия даже за такой короткий период представляет сегодня значительный интерес. Во-первых, потому, что это первый месяц работы коллективов в условиях действия Закона о государственном предприятии, во-вторых, с первого января нынешнего года значительно расширилось число предприятий различных отраслей промышленности, работающих на хозрасчет, самоокупаемости и самофинансирования и переведенных на режим госпредприятия. То есть анализ работы в стартовом месяце года показывает с точки зрения коренной перестройки на путях всестороннего совершенствования как методов управления и планирования, так и хозяйственного механизма в целом.

Как же сработали промышленные предприятия края в январе? Если обратиться к оценке показателей со стороны мерками — казалось бы, неплохо: объем продукции возрос по сравнению с январем прошлого года на 1,6 процента (показатель реализации продукции исключен из отчетных). Но если сравним эту цифру с темпом роста промышленной продукции в целом по стране — он составил 4,7 процента, то оптимизм, как видим, неуместен.

Во все благополучно и с качеством продукции. Сегодня в режиме госпредприятия работают 19 предприятий края. Из предъявленной государственным приемникам продукции в сумме на 149,6 миллиона рублей возвращено на 12,3 миллиона. Разумеется, часть этой продукции будет дорабатываться и предъявляться вторично, но брак, который уже невозможно исправить, к сожалению, балансе некоторых коллективов. Среди них в первую

## КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО СТРАН

## Х Всесоюзный съезд ДОСААФ

Достойный вклад в укрепление оборонного могущества социалистической Родины вносит Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. В жизни оборонного общества произошло важное событие — 15 февраля в Большом Кремлевском дворце открылся Х Всесоюзный съезд ДОСААФ СССР.

В президиум — товарищи Соколовцев М. С., Демичев П. И., Язов Д. Т., Лукьянов А. И., Разумовский Г. П., Капитонов И. В., руководители министерств и ведомств, военачальники, представители партийных, советских и общественных организаций, а также руководители делегации оборонно-спортивных обществ ряда социалистических и развивающихся стран.

Апофеозом мероприятия встречи соборноисхвратившиеся Центрального Комитета КПСС Х Всесоюзному съезду ДОСААФ, которое огласил секретарь ЦК КПСС А. И. Лукьянов.

С докладом «Отчет о работе ЦК ДОСААФ СССР и задачи организации оборонного общества в свете решений XXVII съезда КПСС» выступил председатель ЦК ДОСААФ СССР адмирал флота Г. М. Егоров.

С отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии ДОСААФ СССР выступил ее председатель А. В. Ханьков.

Затем началось обсуждение докладов. (ТАСС.)

«Социальная сфера: спрос и предложение»

Сегодня отдел партийной и советской работы «Алтайской правды» открывает новую рубрику — «Социальная сфера: спрос и предложение». В ней мы будем рассказывать, как в условиях радикальной экономической реформы меняется ориентация социальной сферы — от выполнения плана по валу к оказанию конкретных услуг каждому из нас. Первая публикация — «Многоэтажные хлопоты» — о наших жилищно-коммунальных заботах — помещена на 3-й странице.

Действенность «АП» «МОЖНО, НО... НЕЛЬЗЯ»

Министерство сельскохозяйственного и тракторного машиностроения СССР рассмотрело статью «Можно, но... нельзя», опубликованную в газете «Алтайская правда» 1 декабря 1987 года. Редакция получила ответ, подписанный начальником Главного управления проектирования и капитального строительства В. Маркниным.

«Министерство озабочено формированием мощностей объединения Алтайский тракторный завод как по производству тракторов Т-4М, так и нового трактора Т-250. Заявляемые объемы строительства монтажных работ в соответствии с нормами продолжительности строительства трестом № 46 Минуралсибстроя не принимаются, а принятые объемы не выполняются.

Так, при плане на 1988—1987 годы 23,1 миллиона руб-

лей строительно-монтажных работ подрядчиком выполнено 22,01 миллиона рублей. Из заявленного на 1988 год объема в размере 20,75 миллиона рублей трестом принято только 14,44 миллиона.

Министерство оказывает помощь в развитии базы строительных организаций Минуралсибстроя СССР. Так, в 1986—1988 годах переданы на долевое участие Минуралсибстрою СССР капитальные вложения в объеме 3,35 мил-

лиона рублей, из них 1,2 миллиона на строительство жилья для Главлитстроя. На развитие городского хозяйства Рубиновского района в 1986—1988 годы выделено 2,9 млн. рублей капиталов.

Средства на развитие производственной базы Минуралсибстроя СССР в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Советом Министров СССР будут передаваться с проектами планов на 1989 и 1990 годы».





